SAY| PROBLEMLERI

1. 15. 10. 4. Cocuk 8 adimda 8.30 cm =240 cm
Enfazla — > 2kisi ¢ \
) Baba 5 adimda 5.70 cm = 350 cm yol alir.
Al Can —>15+10+2=27
Baba her 5 adimda ¢ocuguyla arasindaki farki
15. 10. 350 — 240 = 110 cm kapatir.
— e ——e —
En az 2 O halde
Can Ali —>15+10-4=21 5 adimda

110 cm
? >< 11m

11m.5 =110 cm.?

Toplam 27 + 21 = 48 olur.

Cevap: E
11.100 cm.5 =110 cm.?
? =50 adimda yetisir.
Cevap: B
5. + 3xtane dagittiginda 28+x tane bilyesi kaliyorsa
3x+28 +x=100
4x =72
2 7 ileri x=18
————— Y — Toplam 9 adimda 5 ileri - y tane dagittiginda x+y tane bilyesi kaliyorsa
+5 =
2 geri : y+x+y=100
>§ 2y + 18 = 100
9 adimda +5 = -
? + - y =41 olur.
? =90 adim atmalidir. E Cevap: B
Cevap: E
6. Dogru | Yanhs Bos
Kaan 74 16 X
Damla 32
* Toplam soru sayisi 74 + 16 + x = 90 + Xx'ir.
* Damla bos biraktigi tum sorulari dogru cevapla-
saydi dogru sayisi
3.+ (n+2).kisiyi gecen (n + 2). olur. 90 +x—32=>58 +x olurdu.
O halde nN+2 =3n-8 e Bu durumda net sayilari esit oluyorsa,
2n =10 Kaan'in neti = 74 — % =70
n=5
Damla'nin neti = 58 + x — %
(n + 2). kisi yani 7. kisi 2 kisiyi daha gecerse
7-2=5. olur :>70=58+x—¥
Cevap: A 70=58+x—8
20 =x Cevap: D
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7. Kuyrugun Nadir 10. Paket sayisinin az olmasi icin 12 kg paket sayisini
bagi 34. cok segmek gereklidir.

llk durum —
\/ « 1kglk x paket

5kg'lik y paket

Kuyrugun Nadir
12 kg'lik z paket olsun.
basgl 27.28.29.30.31.32.33.34 9 P
Son durum —)\_/ X+ 5y +12z=55
Ll
2 1 4 = 2+1+4=7 paket olabilir.

Son durumda bastan 27. kisi oldugundan kuyrukta

Cevap: C
27 + 1907 — 1 = 1933 kisi vardir.

Cevap:B | 4, Yanlis yaptigi sorulari dogru yanitiasaydi 108 ne-
ti olacaksa 120 — 108 = 12 bosu vardir.
8. + Masa sayisi x olsun. 4 masa daha getirilirse - Dogru Yanls Bos
X + 4 masa olur. Bu masalarin her birinde 3 mus- 108—x X 12

teri varsa toplam musteri sayisi 3(x + 4) olur. .
Bos biraktigi sorulari yanhs yapsaydi
x tane masanin her birinde 5 musteri varsa top-

lam musteri sayisi 5x olur. Ancak sonradan gelen * Dogru  Yanhs Bos
12 musteri ¢ikarilirsa ilk durumdaki musteri say!- 108-x  x+12 0
s1 5x 12 olur. Net= 108 -x-X*12 _ g5
Ohalde 3(x+4.) =5x—12 ) 4
3x+ 12 =5x—12 _‘_: w:%
=3 4
x =12 =
- 420 — 5x = 340
Pastanede x = 12 masa ve 3(x + 4) = 48 mus- =
teri vardir. Masalara 2'ser musteri oturursa > 80 = 5x
12.2 = 24 kisi oturur. z x=16
Ayakta kalanlar 48 — 24 = 24 kisidir. e O halde dogru sayisi 108 —x = 108 — 16 = 92 olur.
Cevap: C Cevap: E
9. Gumiusdoven Koyi'nuin nufusuna 28x diyelim. 12. + Merdivenin basamak sayisi a olsun
Her dort kisiden birinin traktori varsa, + 2serlicikarsa % adim
traktoru olan 28x.%: 7x Kisi ve traktorl olma- 4'erli inerse % adim
yan a a
28x — 7x = 21x kisi vardir. Toplam adim sayisi 5 +7 =X
+  Traktorl olmayan her 7 kigiden biri traktor alirsa, - 4'erli gikarsa % adim
1 L . .
21x.— = 3x kisi daha traktor sahibi olur. Serli inerse % adim
21x — 3x = 18x kisinin traktoru yoktur. Toplam adim say's| %+%:y
+ Son durumda traktdru olan 7x + 3x = 10x kisi var-
dir * X+y=208
a,a a_ a
O halde 18x — 10x = 120 otttz =208
® @ @ @
8x =120
6a+3a+3a+4a_o(g
x =15 12
GUmusdodven Kdyu'nun nufusu 28x = 28.15 = 420 /1/1623 :210% — 2a=1213 =156 olur.
Cevap: E Cevap: A
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